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Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a décima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio 

Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza 

Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. A vereadora Laureni Garcia Pagini não estava 

presente. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. A ATA 011/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não 

houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite para Jantar Bingo da escola Dom Pedro II. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 014/23 encaminhando proposições aprovadas em 24 de abril 

de 2023; Of. Leg.  030/23 informando aprovação do projeto de lei n° 014/23; Of. Leg.  031/23 

informando aprovação do projeto de lei n° 020/23; Of. Leg.  032/23 informando aprovação do projeto 

de lei n° 021/23; Of. Leg.  033/23 informando aprovação do projeto de lei n° 025/23. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 

encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabéns para a Gessica 

nessa nova jornada da vida dela, que se Deus quiser dê tudo certo para ela, uma pessoa que eu só vejo 

gavar por onde ela está trabalhando, notícias boas e é isso que importa, se dar bem com todo mundo e 

deixar um nome bom na cidade para onde passar cada vez dá mais certo e ter conquista. Meus parabéns 

aí. Também queria aqui comentar sobre o novo secretário da agricultura, o Joelson Catumbão, pegou 

essa empreitada aí, queria também deixar os parabéns para ele, que dê sorte para ele, que se Deus 

quiser vai fazer um bom trabalho, que é que nem eu comento, se tiver alguma coisa errada, vou cobrar 

dele, dos funcionários, mas torço que ele consiga fazer um trabalho bom porque o nosso município na 

agricultura está precisando dar uma levantada. Infelizmente está parado. Não sei se está faltando se 

organizar melhor. Se acertar, chamar os funcionários, conversar, mas o que não pode é o agricultor 

ficar sem o serviço e eu mesmo já botei um pedido aqui na casa para fazer de 5 a 6 horas para agricultor 

porque o agricultor, sempre ele quer pagar ele não quer de graça, só que às vezes a gente sabe que o 

agricultor vem aqui na Secretaria da agricultura e paga ali, às vezes fica 5, 6 meses sem fazer o serviço. 

Isso é muito triste para nós sabendo que a agricultura é o que alavanca o nosso município, é fumo, 

agora soja, melancia e vários produtos aí que o pessoal está plantando e não estou vendo o apoio da 

prefeitura, então torço por ele aí que ele consiga fazer um bom trabalho porque a nossa agricultura 

está travada, então não é criticar e sim pedir que o prefeito e secretário faça alguma coisa pelos nossos 

colonos, nossos agricultores. Também hoje venho falar aqui sobre uma situação que o colega Alvício 

já botou na casa, demais vereadores ajudaram, se eu não me engano, até o colega Fábio foi lá ofereceu 

a serra dele, o trator dele para fazer a ponte lá no seu Olavo no Cerro dos Abreus e aí o Clóvis e a 

Nida me procuraram porque já veio, passou o projeto na casa e a gente como vereador a gente faz a 

nossa parte, foi várias vezes lá para baixo e nada foi resolvido. Aí eles entraram em contato comigo, 

marquei uma reunião com o prefeito e o prefeito pegou e recebeu nós lá, prometeu que ia fazer a ponte, 

sabe a situação do pai dele, seu Olavo, uma situação ruim que não tem como passar lá, já pensou um 

dia que ele tiver mal, que tiver uma ambulância, alguém tiver que socorrer eles e as crianças que vai 

no colégio e o prefeito garantiu para nós assim, sempre é bom a gente sempre ter uma testemunha, 

porque ela já está, a esposa do seu Clóvis já está brava, um dia até ela encrencou com o prefeito feio 
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porque sem nenhuma coisa, uma promessa, uma coisa simples. É uma coisa que daqui a pouco não vai 

ter como sair que nem a gente sempre comenta, fica enleado, não é? Então eu fico triste por isso, que 

o prefeito falou, até assinou ali e falou, vou marcar aqui, vou dar preferência. Agora tem uns pranchão 

e nós vamos pegar e vamos dar jeito. Já estamos chegando no inverno novamente, veio essa chuvarada, 

graças a Deus foi uma chuva boa, a gente sabe que está precisando por causa dos poços, mas o que 

não pode acontecer, isso aí são as pessoas ficar enviada por descaso do prefeito e do secretário de 

obra. Também queria aqui comentar, botei um pedido na casa para fazer uma lixeira maior ali na 

estrada que vai para Cachoeira do Roque e fazer o recolhimento do lixo semanal ali, porque fui fazer 

uma corrida ali e a pessoa diz que faz mais de 5 meses que o caminhão do lixo não vai lá. Então a gente 

fica triste porque não dá 3 km daqui da cidade e fica muito feio. Depois até vou comentar que me 

esqueci de passar para a Dalvana agora a foto, mas ficou para depois que ali é um ponto turístico. Já 

pensou uma pessoa chegar da cidade para ver a Cachoeira do Roque e chegar ali aquele mundaréu de 

lixo ali, e isso sim é um descaso com a população, com o nosso município. Cadê as belezas naturais da 

nossa cidade? Na entrada da cidade, botaram a placa ali, com muita briga e o brejo está tomando 

conta. E agora vai na Cachoeira do Roque ali também chega uma pessoa, vamos lá vou te mostrar a 

cachoeira é muito bonita e chega ali, se depara com aquela porcandade braba ali. Então não é criticar 

e sim cobrar. O vereador tem que cobrar porque isso é um desrespeito com aquelas pessoas que pode 

sair pelo Arroio Grande. Já pode quase sempre ali na entrada da terceira idade também está sempre 

lotado aqueles lixo ali. Então vem essa briga de anos sobre lixeira, sobre o caminhão do lixo que demais 

colegas baterem em cima do caminhão do lixo que pagava 12 mil, 13 mi reais achava que era muito. 

Só que o engraçado que agora estão pagando 22 ou 24 mil e não estão recolhendo o lixo certo que nem 

o colega Alvício falou, porque se é 2 vezes por semana e vem uma vez por semana, por quê que não 

descontam deles? O que que está acontecendo com o prefeito? O que que está acontecendo com a 

administração que a gente bate, bate, cobra, cobra e eles não tomam uma atitude, imagina se a gente 

não cobrasse? Aí sim, cada vez ia ficar pior. Então o dever do vereador é fiscalizar e não apoiar o 

prefeito e nem secretário. Quem está trabalhando certo tem que dar parabéns e quem está trabalhando 

errado a gente tem que cobrar. Também os colegas aqui, Marcos e o presidente Rodrigo botaram ali 

sobre as linhas escolares um pedido para urgência e também Arroio Grande, Mato Bier e Dona 

Francisca, devido trajeto escolar ali eu faço corrida, o pessoal também, tão me cobrando ali no Alfredo 

Silveira, que é uma vergonha aquela estrada ali já vem há anos cobrando ali e o prefeito não tomou 

atitude nem o Secretário, ali também na semana até o Ovelha eu acho que puxa a linha ali, o ônibus 

estragou ali várias vezes. Só que também é outro lugar que não dá 3, 4 km do Barão. Eu acho que se o 

ônibus grande não vai, se não tem condições, deveria ter capacidade de ter uma vanzinha e buscar 

essas crianças. Eu só estou vendo o motivo, dizendo que tem muita chuva, que os ônibus estragaram, 

mas eu acho que está tendo descaso sim, caso da administração, porque quando eu fui lá e tirei foto 

dos ônibus, acharam que eu estava errado, que o vereador estava se aparecendo e não sim cobrando e 

mostrando a realidade do nosso município. Hoje nosso município comentaram várias pessoas, já que 

está um dos piores na educação e a gente fica muito triste por isso, porque todo mundo quer ver o seu 

filho ter um bom ônibus, um bom ônibus, um bom colégio e eu não estou vendo na nossa cidade aqui. 

Só estou vendo, querendo fazer malandragem para mim só estou vendo malandragem, porque o dever 

do vereador é fiscalizar e o vereador pode cobrar, pode falar porque se é outra pessoa que fala capaz 

de levar um processo mas vereador tem o direito de cobrar e eu estou dando em cima disso, porque é 

dever do vereador é esse, então é que nem sempre digo eu não estou aqui para defender o prefeito, nem 

secretário e nem ninguém e sim cobrar e gosto quando as pessoas me procuram e vamos até o prefeito, 

vamos até o posto de saúde, conselho tutelar que nem eu sempre digo, não adianta me jogar eu contra 

os funcionários públicos, que aqueles que estão trabalhando certo vem e conversam comigo, dou os 

parabéns e eles falam assim: -Tu gosta muito de criticar, - não tem várias vezes que não tem como levar 

algum paciente para algum lugar, levo no meu carro e vou muito faceiro porque a gente não é só de 

criticar e sim ajudar. Agora o que eu não posso é ficar me fazendo que as coisas estão muito boa, que 
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nem o colega Marcírio falou, a gente vê que foi feito uma pracinha boa, botaram o avião, teve aquela 

briga, ajeitaram a praça, ficou muito bom, só que a gente não pode também ficar pensando só em nós 

aqui no centro e o interior não ter saída das suas casas, é vergonhoso para nós a gente andar pelo 

município, botar a culpa que nem na chuva agora e dizer que bom que choveu, que nem o secretário 

disse para mim, fui cobrar dele, uma pessoa mandou uma mensagem para mim e falou, que bom que 

choveu, que renovou as águas. Se tivesse capacidade o secretário e o prefeito de fazer um serviço bom, 

abrir bem a sarjeta, cascalhar bem, nós não estaria nessa situação sem aula. Para tudo tem um jeito. 

Também o colega Mateus botou um pedido hoje para a gente ter uma saída para a Poclain que está ali 

no Cerro da Data para fazer uma saída, porque é outra coisa, chove, não tem condições de um 

caminhão levar seu fumo. Não tem condições daqui a pouco uma ambulância levar um paciente, porque 

a estrada está ruim, pô, não dá nem 20 km até a faixa. Eu acho que poderia manter a Francisca boa 

que era a capacidade do prefeito pegar e manter essa estrada boa. O que não pode é ficar uma semana 

de chuva e aí só dar desculpa que está chovendo e pegar e dar o descaso para a população." Usou a 

tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Primeiramente, também não posso deixar de dar as boas-vindas à nossa nova 

colega Gessica, que tenha sorte e sucesso, aqui é uma casa do povo. O atendimento tem que ser o 

melhor possível. Às vezes, nem talvez com pouca paciência para um bom atendimento, mas tem que ter 

um bom atendimento. Isso, sei que tu tem, tu traz da iniciativa privada, mas aqui tu vai ter que te dedicar 

bastante nesse sentido e nós, vereadores vamos te cobrar bastante, vamos te exigir bastante, assim 

como exigimos da Solange da Dalvana, da Nice, do Jocinei, porque nós precisamos de vocês. A Câmara 

funciona, os vereadores estão aqui, mas funciona principalmente pelos funcionários. Isso eu digo e não 

tenho dúvida. Quando assumi a presidência da Câmara, quando era iniciante, em 2015 assumi, era 

uma coisa nova, mas assumi, mas assumi porque eu sabia que tinha pessoas aqui que iam auxiliar e 

espero que a gente continue nesse mesmo trabalho de união, que seja cada vez melhor e que tu consiga 

te enquadrar e te adaptar o mais breve possível. Seja bem-vinda. Também quero, não posso deixar de 

também como o vereador, colega vereador Maninho falou, os parabéns, as boas-vindas ao nosso novo 

secretário de obras, de agricultura desculpa, que ele consiga fazer um bom trabalho num setor que é 

primordial para o nosso município. Sabemos que a agricultura no Barão do Triunfo, nós somos 89 a 

90% agrícola. Precisamos atender a nossos agricultores, precisamos atender essa demanda de falta 

d'água. Precisamos atender a demanda de preparação de terras, então isso que a gente tem que 

trabalhar, e nem isso citei 2, 3 exemplos aqui. A Secretaria agricultura não é só isso, tem 1000 coisas 

para fazer, só que tem que fazer. Ex secretário Adilson estava fazendo um bom trabalho na precariedade 

do setor da Secretaria, mantinha muito bem a praça, mantinha muito bem limpa e organizada. As 

decorações de Natal tem que dar muito aplausos para o Adilson. Ele fez muita coisa e deixou o legado 

dele. Chegou ao fim do ciclo, entrou um novo. Tomara que continue funcionando e sempre se torce que 

funcione melhor, não porque A ou B está ali, mas que o setor funcione melhor porque a nossa 

comunidade lá no interior, que está precisando muito. E vamos ficar disposição presidente, do 

secretário para o que a gente puder fazer que aconteça da melhor forma possível. Também que semana 

passada não tivemos sessão por causa do feriado de primeiro de Maio. Quero deixar aqui os parabéns 

ao prefeito Elomar, que fez aniversário no domingo, que tenha muito sucesso na sua vida política, toda 

vida, muita saúde, assim como minha irmã também, que hoje está em aniversário, a Simone, parabéns. 

Depois ela já me passou a mensagem pra fazer um Fla-Fluzinho lá e só eu, ela falou só para mim, não 

sei de certo vai tocar os telefones aí. Queria deixar o parabéns a todos. Sobre o campeonato de futebol 

de sete, tivemos 2 adiamentos das rodadas aí, mas eu quero dizer à comunidade que está funcionando, 

vai funcionar, se Deus quiser assim, conforme na medida do possível, quase todas as dificuldades, mas 

vai acontecer, o pessoal de repente acha que não vai sair mais, mas vai sair, vai logo vai ter cartaz com 

a data específica aí pra gente começar a divulgar. Também presidente, eu quero deixar aqui já 

antecipado para semana que vem um pedido, como a gente costuma dizer, de acabamento da estrada 

que sai na Poca Sombra, lá onde foi cedido um canto lá pelo proprietário, Lauro Laux lá isso há 1 ano 
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e meio atrás e foi tirado que dava para tirar lá com a medida do possível. Agora as máquinas tem 

condições de chegar e fazer abertura ali para melhorar aquele acesso. A gente vê com acesso difícil 

quem vai passar reto lá em sentido à Certaja, os caminhões mesmo ali que querem entrar ou sair é bem 

complicado e a gente tem uma facilidade muito grande de abrir aquilo ali e melhorar bastante, então 

já quero depois eu te passo melhor para a gente fazer esse pedido. Queria também presidente falar 

rapidinho sobre a questão da festa do agricultor que a gente está aí com essa festa marcada para dia 

28 de maio e não se vê muito falar, não é? Tá, vamos dizer assim, pouco divulgada. Temos tempo ainda 

hoje é dia 9 se eu não me engano, temos 20 dias para divulgar. E a gente está fazendo força para que 

isso aconteça. Já tem a programação, cartaz ainda não saiu, cobramos hoje do secretário de 

administração o cartaz taí, as bandas estão contratadas e hoje a pauta é o que a gente quer fazer 

acontecer. Tá meio complicado, estava meio querendo não, mas a gente estava querendo fazer, eu e o 

vereador Rodrigo estivemos no gabinete hoje cobrando e abrindo alternativas para a gente conseguir 

fazer o desfile de máquinas que a gente sempre faz no município. Foi colocado empecilhos em outras 

situações com o Coderpa que tinha a situação das máquinas, as ferramentas que não foram distribuídas. 

Mas a gente acha que neste momento não é o político A, políticos B ou político C que vai ser beneficiar 

de um desfile de máquinas. Quem vai se beneficiar? Quem vai mostrar o seu poder e o seu trabalho é 

comunidade baronense, são quem vai passar ali com seu trator, com a sua ferramenta, o seu reboque 

decorado para mostrar que com certeza teremos visitantes. E, como diz o colega, eu não vou chamar 

um deputado estadual ou federal aqui para ficar em cima do palco, não vendo nada e depois vim aqui 

assistir uma banda a tocar, isso ele pode assistir na casa dele ou lá na cidade dele, a gente quer mostrar 

coisa diferente, coisa que a gente tem aqui no município, coisa que a gente pode mostrar a força do 

agricultor, acabado de falar nós somos 90% agrícola. Coloquei para o secretário, vamos já pedir uma 

reunião do Coderpa, estou vendo aqui o Arquimedes que é presidente da associação do Cerros dos 

Abreus para a gente conversar, entrar num consenso de que seja um desfile, uma festa de retorno pós 

pandemia agora sexta-feira, não sei se alguém aqui viu a ONU assinou o decreto de que a pandemia 

está extinta. Temos a doença, sabemos que temos mais controlada com vacinas, mas o termo pandemia 

foi extinto pela ONU, então nós não estamos mais na pandemia. A desculpa da pandemia acabou, não 

podemos mais usar a desculpa de pandemia; Ah não posso fazer tal coisa por causa da pandemia. Não 

podemos arrumar tal coisa por causa da pandemia. Isso não é mais desculpa. A pandemia acabou. 

Vamos controlar, a vacina da gripe já está disponível também vamos fazer época do inverno, mas a 

pandemia acabou. Não temos mais essa desculpa, vamos ver agora no decorrer de hoje, quarta-feira, 

a gente consegue marcar essa reunião com o pessoal do Coderpa, eu inclusive faço parte e vamos tentar 

entrar num consenso para fazer esse desfile bonito. Chamar a atenção da comunidade e mostrar que a 

gente é um povo unido, um povo guerreiro, um povo trabalhador e deixando de lado essas questões 

pequenas que não leva para lugar nenhum. Tomara que a gente consiga. Sobre as estradas que o colega 

falou também. Nós estamos com um pedido aqui de cascalhamento da estrada, Linha Francisca, Mato 

Bier e Arroio Grande, principalmente sabemos da necessidade de tudo que eu andei por todas estradas, 

Cerro Grande, Sentinela do Sul fomos na sexta-feira horrível de andar, estrada por causa da chuva, 

Sertão, Cerro Grande. Precisamos fazer o cascalhamento. O prefeito Elomar, meu colega, meu amigo 

de bancada, de 2013 a 2016, batia com as 2 mãos no cascalhamento. Agora é o momento dele que está 

com a caneta fazer o cascalhamento, indicava toda vez e eu concordava sempre com ele e continuo 

concordando. Mas agora está na hora de fazer. Temos que cascalhar, parou de chover, dar uma 

raspadinha, cascalho. Ah não tem caçamba, não sei, vamos pensar, vamos sentar, vamos se reunir e 

vamos tentar resolver, é a hora de resolver esses problemas. Na quinta ou na quarta-feira o transporte 

escolar não circulou em Mato Bier e Arroio Grande e mães da região que dou os parabéns para elas, 

minhas amigas, fizeram um grupo do transporte escolar para tentar resolver a situação, as estradas 

embarradas por causa do tempo, a gente sabe, mas como dito, já devia ter sido resolvido o cascalho. 

Não podemos esperar parar de chover para cascalhar, então isso tem que ser feito. Fizeram um grupo 

de WhatsApp para conversar. Eu não pude participar da reunião, mas o presidente Rodrigo participou 
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com elas aqui na Câmara e foi entrado num diálogo da gente ir para o gabinete e tentar resolver. 

Questão de estrada. Questão do funcionário que faz o transporte também, que tinha algumas situações. 

Ele que tinha que ser alinhado, então eu acho que é assim que funciona as coisas. A gente sempre bate 

que se vai muito para ferro e fogo, tudo bem. Cada um faz da forma que acha, mas o diálogo eu tenho 

certeza que é a melhor forma para as coisas conseguirem ser resolvidas e não ficar se estendendo, se 

empurrando para a frente quando não se resolve nada." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Iniciar 

desejando boas-vindas e boa sorte a Gessica, com certeza será uma grande experiência pra ti Gessica 

pois vai trabalhar no meio de pessoas muito competentes, como a Solange, a Dalvana, o Jocinei, Nice, 

doutor, mas também em meio de várias pessoas com ideias diferentes, que somos nós vereadores, nove 

cabeças diferentes, cada um pensando de uma forma, mas sempre com respeito e igualdade. Iniciar 

minha fala aqui parabenizando a comunidade Cristo ali do Arroio Grande pelo grande evento que 

fizeram, uma janta, muitos nem sabem que a gente tem uma comunidade luterana aqui no nosso 

município, uma comunidade pequena, mas que vem se destacando aí tentando se reorganizar e erguer 

o seu pavilhão novamente, parabéns a eles. Hoje estive conversando com o Loivo, como eu já disse aqui 

está na Secretaria estadual de educação e ele me disse que está nos últimos passos já para a retomada 

das obras da escola JJ. Que já está na Secretaria de obras públicas para finalizar e dar a última ordem 

de início e diz que em breve estará aqui mais uma coisa que me chamou bastante atenção, que eu até 

quero compartilhar com vocês. Ele me passou a imagem ali e só o aditivo para reinício da obra, está 

no ducentésimo sexagésimo sexto passo o processo, já teve 266 vezes que ele mudou de uma mesa para 

outra para pegar uma assinatura para uma coisa e outra. Aí vocês vejam o tamanho da burocracia 

estatal. Tomara que a coisa ande. Quero aqui também fazer um comentário que na semana passada eu 

estive na prefeitura e vi um edital para licitação de contratação de horas máquinas de patrola e 

caçamba. E poucos dias atrás, eu estive aqui falando sobre essa contratação no ano passado. Onde foi 

gasto um valor de 182.000 reais em caçamba e 47.000 reais em patrola. A caçamba até é uma coisa 

que a gente viu mais porque rodou mais. Mas a patrola patrolou Faxinal, Brandão, Arroio Grande e 

Mato Bier. Essas regiões, as estradas principais, não entrou em secundárias e gastou 47.000 reais, 

sendo que a gente vendeu uma patrola por 12.000 reais. E, novamente a prefeitura está entrando nesse 

mesmo caminho de terceirizar esse serviço, a gente está sem caçamba no nosso município há quantos 

dias? A famigerada caçamba do PAC já foi falado nessa tribuna aqui no mínimo 10 vezes se deu o 

prazo de quando ela ia vim, no mínimo 10 vezes, e até hoje ela não está no nosso pátio, faz mais de ano 

que a caçamba do Pac não está no município, todas as caçamba uma teria sido mandada para 

transformar numa prancha. Não se tem mais notícia. E, em vez de investir no nosso maquinário próprio, 

se opta novamente por fazer essa contratação. Eu deixo aqui o pedido verbal que o prefeito reveja essa 

situação. Me preocupa a gente às vezes conversar com algum funcionário da prefeitura e eles nos trazer 

que os repasses estão diminuindo. Como eu sempre disse aqui. A gente vivenciou uns anos atrás com a 

redução do IPI, com a redução do FPM, o tempo de vacas magras, tempo da Dilma Rousseff, houve um 

impeachment, entrou Michel Temer, depois entrou o Bolsonaro e os repasses para os municípios foram 

muito generosos. Tempo das vacas gordas, digamos assim, e hoje estamos com um governo que não 

estou aqui questionando o governo federal, mas um governo que já trabalha de uma forma diferente 

dos últimos 2 que sucederam esse, não com tanto repasse para o município, mas trabalhando de outra 

forma. Então, deixo aqui o pedido que o executivo tenha bastante atenção em como vai gastar os 

recursos próprios do nosso município e eu sinceramente, eu não vejo como viável do gastar 47.000 

reais para patrolar pouco tempo esse pedaço de chão e chama mais atenção ainda que naquela época 

era 400 e poucos pila o quilômetro, agora tem 580 reais o quilometro rodado, desculpe, a hora 

para patrola, não, desculpa, é a hora, vou confirmar aqui depois. É 25% a mais, então esse mesmo 

trajeto a gente gastar 60.000 reais para patrolar esse trajeto sendo que a gente tem máquina própria e 

já se desfez de máquina que poderia estar muito bem fazendo esse serviço por um valor muito irrisório 

do que foi gasto no ano passado e o quê que se planeja gastar no ano que vem. Falando em estrada, 
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hoje estamos com o pedido aí, questão do acesso. A gente que é um município que quer crescer, a gente 

tem que ter um acesso decente. Todas estradas merecem ter um bom cuidado, mas a gente precisa de 

um acesso, que o caminhoneiro transportador de fumo, transportador de soja, transportador de lenha, 

tem a segurança. Olha, choveu, eu vou sair por tal lugar, claro uma enchente como foi esse último caso. 

Esses últimos dias a gente até vê que é um acaso, um fenômeno à parte, mas infelizmente não é o que a 

gente tem visto no nosso município aí, várias vezes não vem caminhão fazer a entrega de concreto, até 

poucos dias atrás não tinha nenhum caminhão betoneira que atendesse nosso município. Se chove, os 

caras não vem. Aí não tem produto para chegar e não tem produto para sair. Sendo que hoje a gente 

tem máquina, claro. Agora as máquinas vão ter que focar em arrumar as estradas, fazer a manutenção 

das estradas. Mas não estou falando de patrola. A gente tem a poclain quando terminar onde está 

fazendo um serviço ali que pegue e abra uma estrada, seja Francisca, seja aqui a Linha Amália, seja o 

Arroio Grande, mas pega e abre uma estrada dessas, a Francisca é um trecho um pouco mais sinuoso, 

mas tem lugar que está bem estreitinho. Tem lugar que mal passa um carro. Que é um risco. Tem a 

linha Amália, que talvez seja mais fácil, mas é pouca coisa que teria que abrir. Talvez abrir aqui mais 

para baixo perto dos Semensattos ali, talvez lá na frente do Marcos, ali perto, naquela volta ali, fazer 

uma melhoria, baixar na cabana. Mas temos que pensar em ter um acesso decente nosso pessoal. Aí tu 

imagina uma ficar 7 dias sem um caminhão parado? O prejuízo pro caminhoneiro, o prejuízo para o 

produtor? Então deixamos aqui junto com os colegas o pedido. A gente vê nos outros municípios aí. 

Sábado de tarde, eu sexta-feira de tarde eu passei no Sertão uma buraqueira terrível. No sábado de 

manhã, tinha um conhecido meu ali, postando nos status que estavam patrolando e cascalhando a 

estrada do Sertão e Dobrada. Mas agora daí o cara vem aqui traz um exemplo do Sertão, só que a 

gente... ou assim outros trazem um exemplo da Mariana, um exemplo de Dom Feliciano, de Sentinela, 

seja onde for. Infelizmente que a gente tem visto muitas vezes quando a gente traz esses bons exemplos 

dos municípios da região. Vem algum para tentar diminuir o erro de alguém, falar porque não se muda 

para lá? Só fica gavando Sertão, só fica gavando Mariana e diminuindo a nossa cidade. Em momento 

algum eu nessa tribuna tentei diminuir nossa cidade. Eu trabalho dia a dia pelo melhor para o meu 

município. Tudo que eu tenho está aqui dentro, está investido aqui. Eu, se eu quisesse, poderia ter ido 

morar em outro município, talvez com uma oportunidade melhor do que eu tenho aqui hoje. Mas não, 

sou dessa cidade, amo nossa cidade e resolvi ficar aqui, investir aqui. Tudo que eu tenho está aqui, 

nessa cidade. Só que quando eu dou o exemplo de, por exemplo, de Sertão Santana ou de Mariana, eu 

não estou criticando a cidade de Barão, ou estou elevando a cidade de Sertão. Nunca falei disso. Eu 

estou criticando é a falta de competência da administração do nosso município e não estou criticando 

o Barão, estou criticando a administração municipal. E muitas vezes a gente vê, a gente vê essa 

situação, a gente traz um exemplo bom de outro município, está puxando o saco do outro município, 

está gavando um município porque não se muda para lá. Isso é inadmissível. Semana passada, vi 

também um caso em outro município, os caras coletando o lixo na rua na sexta-feira, com toda aquela 

chuva, aí que eu fiz um comentário num grupo, uma pessoa me disse, porque não gavou quando 

coletaram aqui em casa, só que lá na minha casa não coletaram na sexta-feira. Então não venha dizer 

que tem que gavar o porque estão coletando lixo, é obrigação e não fizeram. Não fizeram o que é 

obrigação porque parte da cidade não foram coletadas, então deixo aqui o apelo para que vamos parar 

um pouco mais de julgar o trabalho do outro vereador. Cada um sabe a sua forma de trabalhar, cada 

um se empenha do seu jeito. Eu respeito a forma de qualquer um trabalhar dos meus colegas, assim 

como eu respeitava a forma do colega de outra administração, de outra gestão, legislatura a trabalhar, 

mas o que não pode é ficar nesse jeito, -Ah um vereador traz uma colocação para essa casa, um debate 

nessa casa, o outro tenta rebater ou criar uma retórica. Isso aqui não é lugar para retórica. Isso aqui 

é lugar para nós como representantes do povo, estar trazendo as demandas da população, as demandas 

da estrada, a demanda do lixo que não é coletado e não ficar em retórica, mas espero que as coisas 

melhorem com o passar do tempo. Também, só para concluir, desejar boa sorte ao novo secretário da 

agricultura, Joelson." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais 
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colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero dar as boas-vindas à Gessica, 

nossa nova funcionária da casa, com certeza vai nos auxiliar muito. Também quero dar as boas-vindas 

ao novo presidente da agricultura, Joelson, espero que ele consiga fazer um bom trabalho porque o 

outro Secretário, Adilson, eu estive conversando com ele várias vezes ali sobre umas situações de poço 

d'água, várias situações de emergência que precisava e ele me falou que não tinha como fazer porque 

não tinha máquina. Então eu espero que ele, que o Joelson consiga fazer... conversar com o executivo 

para que arrume essas máquinas que estão quebrada, para que consiga fazer um bom trabalho para o 

nosso município. A população merece, até se for preciso ir lá no prefeito com ele conversar com o 

prefeito pode contar comigo que eu dou toda a minha força para ele, para que ele faça um bom trabalho, 

arrume essas máquinas que nem o trator do Cerro dos Abreus ali que está quebrado há mais de 1 ano 

e ele não conseguiu, o Adilson não conseguiu fazer a manutenção, então espero que o Joelson tenha 

sorte agora e que consiga fazer a manutenção daquele trator para voltar a trabalhar na agricultura 

que é o que alavanca o nosso município. Também no último dia 6 de abril recebi a visita do assessor 

do deputado Giovani Cherini, o Leonardo, que veio aqui em Barão do Triunfo, recebi aqui na casa, me 

trazer o ofício da escavadeira hidráulica que o Giovani Cherini mandou essa emenda de bancada da 

parte dele para nosso município, está aqui o ofício, depois vou passar para os colegas vereadores. A 

escavadeira hidráulica, não é necessário cadastrar a emenda porque ela é uma emenda 100% paga, é 

que nem a retro escavadeira, aquela que a gente conseguiu em 2018. Então recebi a visita deles também 

recebi a visita do assessor da deputada Adriana Lara que também veio me trazer notícia, que vai 

mandar uma emenda para a Apae também, que a gente já tem uma emenda para a Apae do deputado 

estadual Paparico Bacchi que está para ser paga agora nos próximos dias, vai ser paga essa emenda, 

já entrei em contato com eles e agora conseguir mais um emenda que é para a Apae também da 

deputada estadual Adriana Lara. Também falando sobre estrada, os colegas comentaram aí é muito 

importante a gente conversar sobre as estradas. Agora, graças a Deus, choveu quase 300 mm, coisa 

boa que estava uma seca muito grande em nosso município, deu uma recuperada nas águas. Coisa boa 

para os agricultores e para todos do município, e essas estradas estão como a gente sabe todas elas 

numa situação precária. Mas quando a gente vim aqui nessa casa, aqui nessa tribuna, cobrar 

cascalhamento nas estradas que estava o tempo seco, era perseguição política, consideravam 

perseguição política por causa das estradas, que vereador não pode falar em estrada. Claro que 

vereador pode falar em estrada, isso não é perseguição. Isso é prevenção, se tivesse prevenido, 

cascalhado as estradas quando estava o tempo seco hoje as estrada talvez tivesse estragado, mas não 

da forma que está. Que está só valo até que a última chuva lavou um pouco do barro, mas tá só valo 

nas estrada e bacia que não tem como trafegar. Tá complicado isso aí. Então espero que o executivo 

pense mais quanto tempo está seco, pense mais, trabalhe mais certo e faça a prevenção. Arrume as 

estradas antes, cascalheie que agora como vereador Marcos falou que tem que cascalhar, claro, tem 

cascalhar, mas agora não vai conseguir cascalhar mais todas as estradas. Tivemos o verão todo seco 

para fazer esse serviço. Mas aí não tinha máquina. Isso é complicado. Nosso município desse jeito aí 

fica muito complicado de trabalhar. Também um senhor me fez uma reclamação semana passada sobre 

os banheiros da praça. Ele me falou que o banheiro feminino estava interditado, não estava 

funcionando, estava cheio de caixa lá. Mas eu passei lá agora e tive dando uma olhada, eu e o vereador 

Varlei, tá ok, tem só um banheiro interditado, está funcionando, então só para ele ficar sabendo que eu 

fui lá ver a situação que quando um munícipe procura a gente que tem um problema, a gente tem que 

ir lá pra ver certinho, como é que é o problema para tentar resolver. Também ele reclamou das fichas 

no posto de saúde que ele teve ali era 8 horas da manhã e não tinha mais ficha, aí eu não passei no 

posto para conversar com o pessoal ali para saber. Mas se isso é verdade, que com certeza é. Ele não 

ia estar inventando, não é? A gente tem que tentar resolver a situação também, porque eu acho que 8 

horas da manhã é hora ainda, o horário ainda de estar dando ficha para as pessoas que vêm procurar 

atendimento. Então, mas isso aí na próxima semana, eu vou dar uma passadinha ali, dar uma 

conversada com eles ali para ver como é que está esse funcionamento aí." Em COMUNICAÇÕES, os 
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Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero dar as boas-vindas também a Gessica, fiquei muito feliz quando soube que você 

estaria aqui nos auxiliando porque sei da tua competência, teu compromisso. Então eu fico muito feliz 

de te ver junto hoje na Câmara com nós. E dar boas-vindas também o Joelson que possa fazer um bom 

trabalho à frente da nossa Secretaria da agricultura e tenha boa sorte de ter máquinas funcionando 

para prestar um serviço à nossa comunidade. Queria fazer um comentário que uma coisa que eu acho 

muito complicado nessa casa é que tem vereadores que aproveitam oportunidades. A gente vem aqui 

explicar para nossa comunidade que a gente vem aqui, a gente tem direito de falar uma vez na tribuna, 

aí tem vereadores que espera a gente vim falar como eles vêm falar depois, eles aproveitam da situação 

achando que a gente não vai subir aqui de novo para rebater aquilo que eles falaram. Então, na última 

sessão que a gente teve, eu vim aqui, falei de alguns municípios vizinhos, e aí vem o vereador sobe aqui 

dizendo que a gente está criticando o Barão. Eu nunca critiquei Barão do Triunfo, simplesmente é uma 

cidade que eu moro, que eu criei aqui, que eu amo. Já tive oportunidade de sair de Barão, sai estabeleci 

comércio fora do município onde meu irmão reside hoje e quando tive oportunidade, voltei. Então a 

gente está aqui para ajudar. Eu quero deixar um Barão melhor para os meus filhos. Eu quero fazer o 

Barão do Triunfo crescer, como que eu fiz? Eu tenho aqui em minhas mãos 3 pedido que o ano passado 

eu fui com a vereadora Laureni em Dom Feliciano. Está aqui os 3 pedidos na minha mão, um pedido 

era para o município criar um fundo municipal para diversificação de culturas. Está até hoje a gente 

não teve resposta nenhuma disso. O outro pedido, projeto do Cais, era um centro de apoio à economia 

solidária que eles têm em Dom Feliciano, botei uma indicação na casa e nada foi feito até hoje. Fizemos 

outro pedido para a cultura do nosso município, que se que fosse providenciada uma fábrica de 

gaiteiros, que tem em Dom Feliciano também, até hoje, nada no município e trouxe aqui algumas 

referências que a gente tem nos municípios menores que o nosso, que são municípios vizinhos que já 

tem a tempo e o nosso município não tem. Então eu queria alertar a nossa administração que a gente 

está ficando para trás dos municípios vizinhos. Um alerta a nossa administração que tome providência 

para nós poder crescer. Mariana Pimentel tem creche, Barão do Triunfo não tem, temos caminhão pipa 

no nosso município vizinho aqui para atender a comunidade com água, para apagar incêndio, Barão 

não tem. Quando o Barão do Triunfo não tinha poclain Mariana Pimentel tinha. Tinha poclain, tinha 

reboque para carregar a máquina, sendo que os municípios vizinhos já vieram auxiliar nós aqui no 

Barão com reboque deles para transportar nossa poclain então é coisa que a gente está trazendo para 

o bem da nossa cidade, para o município crescer, temos dando a luz ao prefeito para ele enxergar isso 

e se conscientizar e trazer essas coisas para o município. Segurança nas escolas nossos 2 municípios 

vizinhos já têm, Barão, não tem. As máquinas dos nossos municípios vizinhos é uma referência, Mariana 

Pimentel as máquinas estão 100% sempre funcionando. É lindo de ver as máquinas deles, as nossas 

são umas carcaças às vezes na beira da estrada, por exemplo a patrola, que ficou aqui 3 meses na 

estrada eu vim aqui nessa casa, botei um pedido de informação, dali 10 dias a máquina estava 

funcionando, porque que não arrumaram antes? Agora, poucos dias, o município vizinho tinha festa 

municipal, a banda municipal de Mariana Pimentel estava se apresentando lá. Cadê a nossa banda da 

cidade? Não temos também. Hoje não como vereador, hoje eu liguei para Mariana para perguntar 

como estaria a estrada deles de acesso, porque amanhã eu quero, vou ter caminhão meu andando na 

estrada, no trajeto.  Me prometeram que hoje estaria patrolada toda a geral de Mariana Pimentel. 

Então é coisas que a gente tem que trazer para nosso município para o prefeito ver que a gente quer 

que o município cresça, não estamos criticando o Barão, a gente está trazendo a oportunidade do 

prefeito ver e se estabelecer. A nossa caçamba do PAC também como o colega falou ali, quanto tempo 

faz que essa caçamba está na rua? A gente precisando dessa caçamba para cascalhar as estradas, para 

aterrar casas, vários serviços. Tem pessoas que me pediram muito tempo atrás, uma caçambada de 

terra. Às vezes eu fico com vergonha de dizer que o município não tem máquinas para atender a nossa 

comunidade. Isso é uma vergonha. A gente não está criticando o Barão, a gente quer que o Barão 
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cresça e estamos dando a oportunidade do prefeito vê que está faltando essas coisas do nosso município 

para crescer." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero dar meus parabéns, seja bem-vinda nessa casa 

aí, Gessica, tenho certeza que tu vai fazer um excelente trabalho, vai ser uma baita parceira nossa aí 

nessa casa. Sei da tua competência e do teu esforço, e tu não está aqui por acaso, está por a tua 

competência. Também quero cumprimentar os ouvintes que estão nos assistindo em suas casas pelo 

Facebook. Imediato, quero agradecer aí o coordenador dos transportes aí do posto de saúde que sexta-

feira estava uma situação complicada ali em Santa Cruz, onde a Cristiane estava de alta ali, tinha 

passado por uma cirurgia, estava com um dreno e estava lá complicada para vir embora, porque uma 

van, quando foi daqui para lá, atolou aí perto do Faxinal e ia ter que ficar lá quase o dia inteiro lá e aí 

conversando com ele aí ele conseguiu enviar um carro lá, buscar ela lá, então quero agradecer aí a 

competência do nosso coordenador e dos transportes da saúde. Muito obrigado aí pelo atendimento. 

Pela maneira conforme se sucedeu e eles ficaram muito agradecido, que a situação dela nós todos 

sabemos que é muito complicada e nessas hora que a gente tem que dar as mão e tem que atender bem, 

que causa de saúde, não é brincadeira, não. Ninguém pede para adoecer, então está de parabéns aí o 

Dadai pelo atendimento que prestou aí, muito obrigado pelo atendimento. Também quero deixar aqui 

uma ideia aí para o nosso prefeito Elomar, vou entrar com uma indicação com um pedido aí nessa casa 

para que o nosso prefeito, a gente fala tanto em agricultura, em apoiar o nosso agricultor. Vou fazer 

um pedido e vou me reunir com o prefeito assim que eu puder essa semana. Eu acho que hoje até ele 

nem está em Barão, porque a filha dele está passando por uma cirurgia hoje. Para que o prefeito mande 

para essa casa, fazendo aí um pacote, comprar aí uns 2 trator para botar na agricultura, pelo menos 

uma caçamba e uma patrola que seja aí para que a nossa agricultura alavanque, botar aí uns 2 tratores 

ou 3 aí comprar aí, parcele. Senão tem como comprar à vista faça um parcelamento aí que eu tenho 

certeza, nós somos 9 vereadores nessa casa e duvido que alguém vai votar contra uma coisa que vai 

beneficiar o nosso povo da agricultura, que eu sei que a nossa agricultura precisa de ser melhor 

atendida do que está sendo. Tem que ser melhor atendida. Nós vivemos da agricultura. Eu vivo da 

agricultura. Hoje estou vereador do Barão, mas vivo na agricultura e nós todos quase vivemos na 

agricultura, temos que olhar com atenção para o nosso agricultor. Graças a Deus que Deus mandou 

essa chuva, que a situação estava péssima. Minha região estava péssima e eu fiz um berreiro aqui 

pedindo que o prefeito tomasse providência, porque a situação da água estava difícil, claro, estragou 

as estradas tinha parte que já estava ruim mesmo, mas estragou bastante. Mas eu agradeço a Deus por 

ter mandado essa chuva tão boa, porque eu estava sem água, meu poço agora sobra agua para ligar 

uma bomba direto que não seca. Voltou a vertente a funcionar normal. Então, graças a Deus por isso. 

Também quero dar os parabéns aí para o novo secretário da agricultura, Joelson. Conte comigo no 

que for preciso. Eu já trabalhei ali, sei da dificuldade que é trabalhar na agricultura, mas se tiver pulso 

firme, meter a mão, a coisa avança. Não pode ficar com mimimi com Tititi, tem que chegar e encarar a 

situação. Ah, mas está máquina estragada, dá um jeito em arrumar; está outra coisa estragada, vai lá 

e arruma. Eu muitas vezes, quando eu trabalhava no trator, eu trocava as mangueiras quando 

arrebentava e trazia ali no Caruso, eles arrumavam, eu voltava lá e botava no trator e o trator seguia 

trabalhando, então eu não dava bola se eu fosse me engraxar minhas mão ou minha roupa seja lá o que 

fosse. Eu não deixava o agricultor mal, o povo sabe do que eu estou falando. Então se o Joelson meter 

o peito e fazer as coisa pode melhorar sim, eu sei que tem que ser firme, tem que ter pulso firme, se 

ficar só com tititi as coisas não andam e não adianta nada, então tem que encarar a realidade e 

melhorar a situação dos nossos agricultores porque a Secretaria de agricultura está sendo deixada 

muito a desejar dentro da nossa administração. Infelizmente está ficando a desejar." Usou a tribuna o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero parabenizar a Gessica nesse novo ciclo dela, serviço aí, aqui meus parabéns 

seja bem feliz. Muito, nós vamos precisar de ti, às vezes tu vai ficar brava com nós, mas isso vai ser 

normal, está aí a Solange que vai te passar todas as informações, que é uma excelente funcionária, sabe 
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disso aí; a Dalvana qualquer uma delas aí, o doutor Norberto, vocês são sabedores disso aí, então meus 

parabéns pra ti, bem-vinda a esta casa aqui, sei que tu vai ter bastante dor de cabeça, mas isso é normal. 

Também quero agradecer essa bela chuva que veio aqui para o nosso município e região toda, não foi 

só para nós, todo mundo estava reclamando e a gente sabe disso, estava fazendo bastante falta mesmo. 

Mas graças a Deus deu uma normalizada nisso aí, já é bastante bom demais isso aí, uns já estavam 

reclamando que estava muita chuva. Mas é assim mesmo Deus não contenta a todo mundo, mas foi uma 

ótima chuva. Também quero parabenizar o Joelson pelo secretário da agricultura, que faça um bom 

trabalho. Como tinha o Adilson ali, para mim, um excelente profissional também muito meus colegas 

já falaram aqui, se dedicou nessa praça aí. Hoje está faltando alguma coisa. Não é tão pouco, ainda 

mais o que ele pode fazer ele fez e o resto não depende dele. Então a gente sabe isso aí não é fácil para 

Joelson, nem para Adilson e nem o que entrar ali não vai ser barbada, pensar que vai ser que não é. 

Então dou parabéns pra ele, que faça um ótimo trabalho aí. Também a respeito dessas estradas, e eu 

tenho um pedido junto com o colega Mateus ali, isso aí vocês sabem, já pedi já faz mais de 1 ano. Nós 

somos obrigado ter uma saída aqui de Barão do Triunfo, seja pela Mariana, seja pela Linha Amália, 

ou seja pela Francisca, choveu, choveu deixa, mas uma saída boa nós temos que ter isso aí não tem, 

não existe, com esse maquinário que hoje temos essa caçamba que o que cobra mais aqui sou eu essa 

caçamba do PAC, então, está fazendo bastante faltar. A gente sabe disso aí, mas essa nossa estrada 

aqui é fumo, é soja, é tudo que é coisa tem que ter um escoamento. Se choveu não querem saber se a 

carga está marcada, a mesma coisa o Lelei ali, precisa ir uma carga de fumo, Davi ontem foram 

puxando uma carreta até a lomba do Marcos lá naquela curva, acho que puxaram também. Então nós 

somos obrigado ter uma saída, carregou, está chovendo vai embora. Choveu, abriu buraco, abriu, 

vamos passar uma máquina ali tem o saibro não dá bola, então tem esse pedido com o colega Mateus 

aí e já pedi anteriormente isso aí, mas deixo reforçados, destacado aí que o executivo, o secretário 

Toninho, que pensem nisso aí, eu falei para ele essa semana. Eu saí de casa de manhã, fui à Porto 

Alegre, o cara com um caminhão baú caído naquela lomba ali onde era o seu Idolar ali, me deu pena 

do coitado do cara dizendo bah, acabei com a lateral do meu caminhão e eu estou sem a torre para 

ligar a dizer ele, não tinha sinal, eu estou sem torre para ligar, eu disse eu te ligo, consegui ligar lá do 

Sertão, aí liguei pro Toninho, o Toninho disse, mas tem as placas, tem, tem uma placa mesmo, mas o 

cara vem naquela nem presta atenção, eu só olho para frente, não adianta tu ir mais que é pior que 

essa lomba aqui ainda, não sei por onde saiu o coitado do cara aí, mas deixo esse pedido pro Toninho 

que ele faça o mais rápido possível uma saída que saia com chuva, esteja chovendo ou não esteja, os 

caminhoneiros com fumo tem que sair. Então isso aí bota um cavalete quando está chovendo; - Ah, mas 

eles quebram tudo,- mas quebra, mas não vão toda vida quebrar um cavalete. Também quero 

parabenizar dona Madalena ali por uma ótima janta que fez que nem o colega Mateus falou ali, bastante 

gente muito boa estava janta, olha umas 300 e poucas pessoas tinham ali, então meus parabéns para 

aquela comunidade ali que pega todo mundo parelho ali." O PRESIDENTE RODRIGO usou a 

palavra. "Bueno também quero dar as boas-vindas ao secretário da agricultura, espero que ele se 

esforce bastante na Secretaria que no meu ponto de vista, é uma das secretarias mais importantes nossa, 

tanto porque acredito eu, que uns 80% agrícola nosso município aí que depende muito daquela 

Secretaria, não só com máquinas, mas várias situações que é feito através da Secretaria da agricultura, 

então desejo êxito para ele, que ele consiga desempenhar um bom trabalho. Também sobre a festa do 

agricultor vereador Marcos já falou. Pouco divulgada, também. Só que temos detalhes aí que estão 

fechando e ficou em cima do laço, mas acho que é tradicional o último domingo de maio. Então, acho 

que se alguém perguntar, já pode avisando que a festa vai ter conjunto, está contratado. Acho que 2 

conjuntos. Também vamos ter o prazer de ver o Luan tocando dentro da cidade, se Deus quiser, que o 

Tchê Guri, vai tocar aqui, foi uma coisa que também bati muito com o prefeito que tentasse contratar 

o Tchê Guri, sabe que é um valor bem regular, mas a gente tinha que incentivar nosso baterista Luan, 

então pelei no bom sentido, bastante com o prefeito que tentasse contratar o Tchê Guri e acho que tem 

outra banda, não sei o nome ainda, mas o cartaz está saindo essa semana. Até ficaria pronta hoje mas 
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a gente, eu e o vereador Marcos e mais algumas pessoas temos tentando lutar ainda para ver se 

conseguimos que o nosso desfile saia. Acho que uma das coisas mais importante do dia da festa do 

agricultor é o nosso desfile. Nem que seja menor, daqui a pouco meia dúzia de trator, 10 trator aí de 

cada associação para fazer uma representatividade, para poder voltar o ano que vem, mais organizado. 

Colocaram ali que sempre antes a Emater ajudava a organizar e agora não tem. Só que antes tinha 

toda a questão da gincana e contava ponto, de repente fazer um negócio mais simples aí volta da 

pandemia sem muito... Dar um prêmio de participação daqui a pouco para as associação que 

participarem para a gente não deixar morrer esse tão bonito que é o nosso desfile, inclusive tem a 

carroça do Grenal, não é, Marcos? Que também vem participando de uns anos para cá. Também 

alguém falou em banda, aí não sei quem foi que falou. Já está confirmada aí, pedir para Solange entrar 

em contato e o Concepro aí com a banda da Brigada, que já confirmou presença na nossa festa do 

agricultor. Então acho que seria bem importante, bonito, se eles tivesse o desfile até para nós fazer 

abertura com a banda da Brigada ia ser muito legal, um negócio bem diferente. Eu já tive a 

oportunidade de ver eles aqui no município num evento do Concepro e eles tocam muito, são, são bom 

mesmo. Então o negócio é nós agora independente de mesquinharia política ou coisa assim, é nós 

divulgar nossa festa do agricultor, que com certeza é um atrativo da nossa cidade aí. Também quero 

deixar aqui os parabéns ao Loivo, não é Vereador Mateus? Que assumiu lá a Secretaria da educação, 

alguma coisa lá, não sei bem certo. Desejo muito êxito a ele e que bom que ele que é do município, de 

repente as pessoas podem dizer o cara; o Angolista não vai gostar porque é do PP. Não. Bem ao 

contrário, eu achei muito importante e que bom nós ter uma pessoa lá do município que a gente pode 

tentar pedir alguma coisa, que de repente tem um atalho. Que consiga nos ajudar em alguma questão 

da educação. A gente já tem o Lody lá no Daer, então mais o Loivo lá agora também, que é da cidade, 

a gente fica muito contente com isso aí. Eu, particularmente fico contente. Eu vi muitos falando aqui 

das estradas que não arrume, que arrume, que deixa de arrumar e que não sei o que lá, eu quero aqui 

bem ao contrário de todos os colegas agradecer e parabenizar o secretário Toninho. Com toda a 

dificuldade, não sei a quantidade de vezes que eu liguei para ele essa semana para puxar caminhão de 

amigo meu que ligou e na mesma hora ele dava um jeito, ia puxar. Acredito eu, que não deixou ninguém 

empenhado. E também aos funcionários. Os funcionários da obras ali que estavam nessas lida aí que 

dia de chuva tem muitos que gostam de dizer que funcionário não vai no serviço, que não sei o quê. 

Também quero aqui deixar os parabéns a eles porque fazia falta chuva, podia estar de qualquer jeito a 

estrada que com certeza ia dar barro como deu em todos os municípios, não é no Barão, todos os 

municípios deu porque a terra estava muito seca, quantidade de chuva e uma chuva calminha, boa para 

juntar água, mas ao mesmo tempo daria barro. Então eu quero deixar aqui meus agradecimentos 

também ao Renato, lá na subprefeitura lá dos Pacheco tinha um problema na estrada da produção, lá 

na geral, ele resolveu no sábado, acho que foi até no sábado; também deixar aqui meus parabéns a ele 

e aos funcionários de lá que do jeito que dá, estão fazendo o que pode. Então a gente não pode esquecer 

também de agradecer quando a gente utiliza e é atendido de uma forma ou outra, é atendido. Acredito 

eu que ninguém ficou empenhado por falta de ser puxado em Barão do Triunfo nesses dias de chuva. 

Então, meus parabéns aí." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 

votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 

027/2023 DO VEREADOR FABIO que seja comprado uma poclan e dois tratores com grade aradora 

para a Secretaria de agricultura. INDICAÇÃO Nº 028/2023 DO VEREADOR RODRIGO que seja 

contratado mais uma fonoaudióloga para atender no município. INDICAÇÃO Nº 029/2023 DOS 

VEREADORES MARCOS, RODRIGO E ALVICIO que seja estudada a possiblidade de instalação 

de porta com acionamento automático nas vans da saúde, facilitando o acesso aos pacientes. 

INDICAÇÃO Nº 030/2023 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO, JAIRE VARLEI E 

FABIO que após a conclusão do serviço no Cerro da Data a Poclan seja destinada a providenciar a 

abertura e demais serviços necessários em algum dos acessos a cidade para que tenhamos pelo menos 

um caminho seguro para tráfego no inverno com veículos de carga. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
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022/2023 DOS VEREADORES RODRIGO E MARCOS que seja providenciado com urgência 

cascalhamento nas estradas do Arroio Grande, Mato Bier e Linha Dona Francisca devido o transito 

escolar. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 023/2023 DOS VEREADORES MARCIRIO E JAIRE 

VARLEI que seja providenciado construção de uma parada de ônibus em frente à residência do Senhor 

Joãozinho, na localidade do Cerro dos Abreu, perto da residência do Alvício. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 024/2023 DO VEREADOR LEANDRO que seja providenciado recolhimento 

do lixo semanal nos moradores que vai para a cachoeira do Roque e sai no Arroio Grande, pois faz mais 

de cinco meses que não é realizado o reconhecimento do lixo, sendo que a localidade fica a 3 km do 

centro. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 020/2023 DOS VEREADORES MATEUS, LEANDRO, 

JAIRE VARLEI E FABIO que informe se haverá concurso público nesse ano, se sim para quais as 

vagas. O vereador Fabio pediu vistas ao PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 01/23. 

PROJETO DE LEI Nº 027/23 Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente um (1) 

assistente social – 20 horas para atender excepcional interesse público pelo prazo que especifica e dá 

outras providências. PROJETO DE LEI N° 028/23 Altera a redação do inciso I, do § 1º, das alíneas 

"a" a "g" do Art. 5º da Lei Municipal nº 601/2023 e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço 

dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também dar os 

parabéns para a janta lá que teve no Arroio Grande sexta-feira retrasada, dona Madalena veio aqui, 

convidou nós, a gente foi lá na janta, muito boa janta que nem o colega falou aqui mais de 300 pessoas, 

tinha de 300, 350 pessoas, uma ótima janta e a gente fica feliz e sempre apoiando as capelas. Também 

queria falar sobre a festa do agricultor, tomara que se Deus quiser, tudo dê certo. Peço que a população 

ajude e o pessoal dos trator também tenta aí fazer um esforço, nem que seja menos trator para a gente 

tentar fazer essa tradição voltar aí. Também queria dar melhoras pra colega Laureni, não está presente 

aqui hoje. Melhoras para ela. E também queria aqui fazer um convite que a Tati Jurie mandou aqui 

sobre o processo de escolha para os membros do conselho tutelar, a inscrição vai até dia 16 de 5. 

Agradeço ela por ter lembrado, uma pessoa que está sempre mandando mensagens, sempre querendo 

ajudar, sempre que eu preciso ela me ajuda, uma pessoa muito inteligente aí só tenho a agradecer ela 

aí. Também queria aqui comentar. Na outra sessão passada ou retrasada que o colega Varlei cobrou 

sobre a caçamba e aí para a gente vê que tem tanta mentira que eu me dou bem com o São Nunca, a 

gente somos bem amigo. Mas o meu compromisso é fiscalizar e nesse mesmo dia, nessa mesma noite, o 

presidente da casa recebeu mensagem dele e falou que a caçamba estava vindo aquele dia de noite. 

Então a gente fica pensando assim, porque tanta mentira, porque que fica enrolando? A gente é cobrado 

pela população, só que a população está cansada, está cansada de ladainha, papinho que não deixa a 

população a par das coisas certas e eu também, associação me procuraram também sobre as 

ferramentas que estão ali a mais de ano, eu acho, no pátio, trancado, várias ferramentas aí liguei para 

o São Nunca também, mandei uma mensagem, isso não tem que reclamar, ele sempre me retorna. Só 

que também falou que seria no final do mês que ia entregar essas ferramentas. E novamente outra 

mentira, não entregaram ainda. E o pessoal cobra da gente até o Marcos eu acho que faz parte da 

associação lá da Certaja lá. E eu acho que estão cobrando lá, que querem as ferramentas que estão em 

dia, então é só para dizer que a população cobra da gente, mas tente passar mais coisas concretas para 

nós que de mentiras o povo já está cheio." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Não sei se o vereador Alvício 

vai fazer sempre a indicação das máquinas. Acho que tem algum aqui o vereador Fábio não fez caso 

fizer pode contar comigo vereador. Até assino junto se for possível porque eu sei a importância das 

máquinas para agricultura do nosso município. Também falando sobre a caçamba do PAC que ele falou 

ali, o Maninho, isso é uma verdade mesmo. A gente vem de promessas que está vindo essa caçamba a 

meses e meses e nunca chega aí. Isso aí a gente passa a informação para a população que nos pergunta 

que vai atrás da informação a gente passa a informação que recebe aqui e não é a realidade. Também 

sobre o trator que é emenda do vereador Alvício. Que eu comento seguido nesta casa, também nessa 
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semana vão montar as peças toda é só montar o trator e já vai voltar a trabalhar, atender a comunidade. 

E se passa um mês, passa 2, passa 3 e o trator está ali quebrado. Então acho que é umas informações 

que estão passando que não são real, não é verdade, isso fica muito ruim, que desmerece até o trabalho 

do vereador, passa informação que não é a realidade, eu acho que isso aí tem que tomar um rumo 

diferente, trabalhar mais honesto, mais sério, não enrolar a população, passar as informações corretas, 

que é o que nós precisamos."  Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui deixar um aviso ao pessoal 

que no dia 11 e 12 de maio agora vai ter aqui no posto dos fundos, doutor Solon Tavares, a pesagem 

do bolsa e atualização da vacina e também no dia 13, desculpe no dia 11, lá no ESF o mesmo serviço, 

então todo mundo que é usuário, é beneficiário do bolsa se comparecer nessas unidades. Quero aqui 

também deixar os parabéns para um funcionário que se dedicou bastante na questão do decreto que foi 

o Paulo Storck ali, é meu vizinho e eu pude acompanhar várias vezes, estava de férias e várias vezes 

ele saindo do seu escritório particular em momento de férias e indo atrás pra fazer o decreto de situação 

de emergência. A gente hoje nosso município está enquadrado. Tomara que o governo federal e estadual 

olhe bem para os agricultores, que penaram bastante nessa safra em virtude da seca. Com relação a 

Secretaria da agricultura como estava falando antes, deixo aqui novamente um clamor aí ao prefeito 

que olhe com bastante atenção na questão do veterinário. Por exemplo, um profissional que a gente 

não tem no município. Hoje se um animal fica doente, tem que escolher para adoecer na segunda-feira 

de tarde, que é o dia que tem o veterinário na agropecuária Guedes, nos outros dias nós estamos 

desamparados de veterinária aqui na nossa cidade, sendo que somos município agrícola que vive da 

colônia. Então deixo aí o clamor que contrate esse veterinário, também um agrônomo. A gente ontem 

mesmo estava olhando no Globo Rural, um caso de uma cooperativa de sucesso no Brasil e a primeira 

coisa que eles frisaram foi o número de engenheiros agrônomos que tem disponível na cooperativa para 

atender os produtores. É investimentos extremamente necessários para nosso município agrícola. Acho 

muito prudente o colega Fábio ter pedido vistas do projeto das emendas impositivas aja vista que a 

vereadora Laureni não estava presente, desejo melhoras para ela, mas com certeza, creio que nessa 

semana próxima semana está sendo votado e aprovado, creio que por unanimidade, pois é um projeto 

que só vem a trazer benefícios para todos nós, para nossa comunidade. Frisar, como já frisei aqui nessa 

casa, a questão do desfile é coisa mais bonita que tem na nossa festa. É um marco para nossa cidade o 

desfile de máquinas que se busque uma forma de incentivar o nosso produtor a estar vindo desfilar, 

claro que vai ser difícil, talvez um produtor mais de longe vim, mas pelo menos os das regiões mais 

próximas para fazer um evento bonito e por último desejar aqui os votos pesares à família do seu Paulo 

Ambos que faleceu na semana passada, e também o Fernando, aquele que tinha funerária aí também 

veio a falecer nos últimos dias, meus pesares à essas famílias, que Deus os acompanhe." Usou a palavra 

o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero dizer aí que não falei ali na tribuna a respeito de comprar esses tratores 

para a agricultura, copiando o pedido do vereador Fabinho, que nem sabia que ele tinha botado a 

indicação, vi ali depois foi uma coisa que aconteceu por acaso, mas eu acho um grande pedido, mas eu 

acho que não precisa nós botar a poclain no pedido junto porque nós temos aí o deputado aí do nosso 

vereador Marcírio, que está enviando uma poclain para o nosso município, então seria importante 

botar essa poclain na agricultura e nós se reunir aí nós os vereadores fazer esse pedido, essa indicação 

aí para o prefeito comprar então, mais uma retro ou duas escavadeira aí e uma caçamba ou 2 e uns 2 

trator aí, botar aí na agricultura porque vai ser muito valiosa, e quero também dar os parabéns para o 

vereador Marcírio por essa mais essa conquista que estará vindo para o nosso município porque aos 2 

deputados, aí que mais ele manda emenda para o nosso município é os 2 deputados federais que tem, 

que é o Cherini e o deputado que era do  PTB, que hoje também está no PL que era o deputado Morais, 

então sempre foram bem votados aqui, com certeza vamos seguir sendo bem votado porque sempre 

olham o nosso município com bons olhos. Então bota essa poclain que vai vim na agricultura. E com o 

dinheiro que ia ser comprado essa aí dá para comprar aí 2 retroescavadeiras com certeza e aí melhor 
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atendido vão ser o povo, com certeza que nós todos vamos ser favorável, porque nós queremos ver o 

nosso município avançar, o povo ser beneficiado e a maneira que nós temos que trabalhar, se o prefeito 

não tem como comprar à vista, parcela, manda o pedido para cá porque tem que passar pela casa sendo 

compra parcelada, se for compra à vista, não precisa mandar para cá, mas sendo parcelada, tem que 

passar por essa casa e eu tenho certeza que todos os colegas vereador vão ser favorável, porque todos 

nós sabemos a dificuldade que o nosso agricultor vem passando em nosso município, então temos que 

olhar e batalhar para que melhore a situação do nossos agricultores." Usou a palavra o VEREADOR 

JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Eu tinha me esquecido ali. Eu quero agradecer o secretário ou coordenador Elvio, 

pela consciência que ele teve. Ele transferiu a abertura do campeonato, mas ele pensou bem, porque os 

guri lado do Prata estão sempre ajudando aí estão sempre juntos como o colega Marcos sabe disso aí, 

até eu comentei com ele, se precisar de uma mão, estão sempre aí, então quero dar os parabéns para 

ele sobre isso aí. Também quero parabenizar o nosso amigo Pinguim pela passagem do seu casamento 

e que seja muito feliz. Desejo para ele boa sorte, tudo de bom na sua vida, vai ser para os 2, ele e a 

Suele. Então aí meus parabéns para ele. Também fui cobrado a respeito desse escolar, fui lá, falei com 

o secretário, não minto, o secretário não estava, falei com a esposa dele e falei com a coordenadora, o 

rapaz estava bem nervoso com eles. Eu disse é assim, assim, expliquei a situação para ele e a gente 

sabe o rapaz, esse é bravo e disse para ele é assim, assim se não ir lá resolver esse problema vai te 

agarrar pelo pescoço e atirar no chão aí. Eu disse para ele isso aí, então deixa aí aqui o pedido para 

ele ali, ele disse que ia resolver ai hoje não teve aula de novo meu Deus do céu, mas eu fui e falei com 

ele, falei sábado com ele de novo, mas deixo esse pedido para ele, que faça, normalize isso o mais 

rápido possível, porque isso aí está bem difícil. Também quer dizer uma coisa sobre a festa do 

agricultor, se Deus quiser, vai dar uma ótima festa e que precisar de mim ali estou à disposição, 

qualquer coisa que eu possa servir, pode contar comigo ali. Não tem dia, não tem hora, o prefeito não 

interessa o partido que for, se precisar de mim para o que for ali que eu possa servir, estou à 

disposição." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não 

se fazia presente na abertura da Sessão. "De primeira mão, quero desejar melhoras aí a vereadora 

Laureni. Também da mesma forma, a filha do prefeito que estava fazendo cirurgia hoje, se Deus quiser, 

vai dar tudo certo o negócio nós ter fé em Deus que tudo dá certo. Também agradecer aí o coordenador, 

meia dúzia de situações esses últimos 10 dias aí também através da saúde, ali que conseguiu se resolver, 

também fico grato para ele também. Vereador Maninho, aqui não sei se expressou mal ou a intenção 

foi essa mesmo de dizer que eu era mentiroso. Mas eu tenho no meu celular para provar aqui que às 19 

e 38 da noite, na segunda-feira o Eduardo, vulgo São Nunca, estava lá na oficina junto com o motorista 

da prefeitura, que também pode comprovar que foi a hora que eu falei e eu não falei que estavam vindo 

com a caçamba, eu falei que estava lá esperando finalizar a caçamba. Está aqui no meu celular às 19 

e 38 que ele me mandou que, estou aqui esperando. Isso é um minuto antes de eu falar aqui quando eu 

falei. Então acho que se os vereadores que não tem condições de ir lá conversar com o prefeito sobre 

a PAC eu não sei por que motivo ou não, porque eu vou toda semana eu cobro, toda semana estou lá 

cobrando. Sexta-feira eu entrei lá, o São Nunca chegou a fugir por uma porta porque ele sabia que ia 

cobrar da PAC. E aonde eu liguei para o prefeito, mandei mensagem para o prefeito. Ele não me 

atendeu, estava em reunião, liguei pro prefeito. Às 2:00 da tarde, o prefeito me mandou as fotos da 

caçamba lá onde está na oficina. Estava toda montada, o cara até fez coisas a mais que com o tempo 

lá parece que estragou, já faz mais de ano, lógico que o tempo ia estragar. E faltava um módulo, não 

sei o que fazer no módulo lá da caçamba para ela funcionar. Mas aí hoje final de semana também não 

quis ligar pro prefeito e nem hoje que ele me falou que tinham dito lá pra eles que queria ter a segunda-

feira essa caçamba no Barão. A gente sabe aí que ele está passando por esse problema aí, não é 

desculpa, mas a gente também tem que ter coração. E o São Nunca também não estava aí também por 

problema de saúde de sexta até hoje, chegou hoje de manhã em casa. Também problemas de saúde, 

onde ele tem um tio ou uma tia, não sei bem certo, lá no Paraná também parece estar meio desenganado 
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ele foi visitar, levar a mãe dele. Então, só deixar dito aqui que graças a Deus se tem um defeito que eu 

não tenho é mentir e a minha palavra quando eu dou tá dada e não volto atrás. Então, eu não tenho 

esse problema. E sim, cobro todo dia. Hoje mesmo estava lá de novo cobrando na PAC, mas aí prefeito, 

não estava conversei só com o São Nunca e ele estava perdido nessa situação da Pac porque ele saiu 

viajar e o prefeito que foi lá e eles não se falaram mais depois disso. Também Vereador Mateus falou 

que para quem não sabe, a gente tem um grupo de brinquedo e até então achei que era de brinquedo, 

mas o Mateus levou pro coração o negócio que ele postou de um lixo. O caminhão estava recolhendo 

acho que na sexta-feira ou quarta não me lembro ou quinta. E eu mexi com ele mesmo. Mexi com ele e 

eu sei de vários dias que o caminhão não juntou, mas nessa semana passada como eu estou em casa o 

caminhão passou na terça, não veio na segunda porque era feriado, passou na terça e na quinta. 

Inclusive findou com a minha estrada, por isso que eu sei que ele passou lá, porque depois que ele 

passou, virou um barral coisa feia. E até disse mais esse cara, não conseguiu fazer a curva lá embaixo, 

então por isso que eu falei contigo Mateus, não leva pro coração e essa questão desses lixo é um 

motorista novo que está nesse caminhão. Eu já tive acho que mais de 10 situações. Lagarto sabe que 

até uma era lá dos Morrinhos, eu passei para ele, diretamente para ele e ele resolveu. Então o cara é 

bem de boa, o motorista é um senhor já, acho que até interessante, de repente vocês atacar ele. E pegar 

o número de telefone dele e daqui a pouco, passar essas lixeiras que tem problema, antes eu sempre 

passava por Adilson, não sei se vai continuar sendo responsável o Joelson agora, até nem perguntei 

para ele. Mas então deixo aí essa dica para vocês. Também vereador Mateus faço de tudo para tentar 

defender menos um pouco a administração, mas é que daí a gente de repente tu vai dizer que a gente 

não pode voltar no retrocesso, mas quando a pessoa tem a memória curta a gente tem que lembrar. 

Que nem tu falou ali, eu até me admiro ter vendido a patrola mesmo por 12000 reais porque uma dessas 

patrolas, uma administração que inclusive o senhor fazia parte, gastou 60000 para pintar e trouxeram 

no dia da festa do agricultor que o senhor deve lembrar, ou da uva, uma dessas 2 festas grande e 

largaram na frente da escola, que onde largaram, já ficou um tanque de óleo do motor ali. Então eu 

acho que sim a gente tem que criticar, mas aí querer puxar leilão porquê... não, não acho que não é 

por causa disso que não arrumaram as estradas. Tu sabe que as patrolas já não trabalhavam na época 

que era outras administrações. Tu sabe o que aquelas patrolas já é um retrocesso. Então se é para 

gastar 60000 para pintar uma patrola que depois não se utiliza, então eu acho melhor alugar uma 

patrola que vai ser utilizada. Mas tem o segundo contraponto, que eu também sou favorável contigo, 

Mateus. Fui lá e disse na prefeitura. Também não sou favorável investir em patrola, em horas de 

patrola. Eu era favorável de investir, então nos operador da patrola e nas patrola nossa do município. 

Isso eu fui lá essa semana e disse para o secretário. Pode perguntar para ele, então não é? Fica o diz 

que não diz que daqui a pouquinho vão me entender mal para o retrocesso e parará e puf, mas é a 

realidade que parece que não há muito tempo era o contrário, e aí era bonito. Que nem muito bem o 

Marcos falou sobre o que o próprio prefeito Elomar pedia encascalhamento aqui, agora está na hora 

de fazer, concordo plenamente. Está na hora, na verdade já passou da hora, acho que já era para ter 

feito. Então quando eu defendo aqui algumas situações, eu defendo o certo. Vereador Alvício tu sabe 

toda a situação do trator que o senhor conseguiu para o Cerro dos Abreus e parecido com o caso desse 

trator. Eu só não vou lembrar agora se foi a retro ou foi o trator também aconteceu lá na Invernada 

dos Abreus na associação. E o São Nunca se disponibilizou que não era compromisso dele em ajudar 

arrumar, correr atrás de peças, inclusive o colega vereador foi junto várias vezes com o São Nunca 

procurar as peças em Porto Alegre para ver o valor que era e ele se disponibilizou para ajudar o 

município, até várias horas arrumando o trator, ele e o Negão, não me lembro agora se era o trator ou 

era a retro, era bomba lá. E da mesma forma, vereador Alvício, eu sei que o São Nunca já prometeu 

várias vezes, mas a gente sabe também que ele vai fazer esse motor, que não é um serviço dele. E que 

aqui no Barão, infelizmente para esse serviço de motor de máquina pesada, a gente não tem e se tem, é 

bem caro. Então a gente não sabe se a culpa foi da agricultura ou se foi da associação. Eu acho que 

agora não interessa de quem foi a culpa. Interessa o trator estava na associação, responsabilidade era 
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da associação. Mas o São Nunca está disposto a montar, está disposto a ajudar a arrumar, tu sabe 

disso, vereador Alvício, de repente, está demorando um pouco. Ele queria montar nesse final de semana, 

deu esse problema aí ele teve que levar a mãe dele lá, então eu acho que também a gente não pode 

esquecer o passado, o que a pessoa já fez ou o que deixou de fazer e só marreta, acho que tudo tem os 

dois lados da moeda e tudo a gente tem que analisar bem e sim devemos encascalhar as estradas. Está 

saindo a licitação aí para o contrato de 3 caçambas, isso sim, eu sou favorável porque é o único jeito 

de tentar amenizar a situação. Agora da patrola, eu também não sou favorável essa contratação." Nada 

mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária, dia quinze de maio de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 08 de maio de 2023. 
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